

Z pultů zmizely brikety

V Libereckém kraji vzrostl zájem o alternativní zdroje energie

LEONA VACKOVÁ

Liberecký kraj - Zdražení plynu a elektřiny a také letošní mimořádně tuhá zima přispěly k tomu, že výrazně vzrostl zájem o alternativní zdroje energie, především o dřevo a dřevěné brikety. Právě ty jsou ale v posledních dnech nedostatkovým zbožím. Poptávka totiž několikanásobně převýšila možnosti producentů, potvrdily to hobbymarkety i přímí prodejci a výrobci.

Zcela vyprodány jsou například zásoby briket v libereckém Baumaxu. "Sjždějí se sem pro brikety chalupáři z širokého okolí a úplně nás vykouplili, o víkendu jsme prodali i poslední zásoby dřeva na topení," řekla Dana Hejduková z libereckého hobbymarketu. Dodala, že po-

Nedostatkové zboží

- zcela vyprodány jsou například zásoby briket v libereckém Baumaxu
- podobně jsou na tom obchody v celé republice
- o mnoho lépe na tom ale nejsou ani výrobci

dobně jsou na tom obchody v celé republice. "Brikety ani dřevo nejsou ani na skladech, čekáme na dodávky," poznamenala Hejduková.

O mnoho lépe na tom ale nejsou ani výrobci. "Museli jsme omezit prodej na 300 kilogramů na osobu," řekla Jaroslava Bartoňová, majitelka společnosti B.R.D., která už 13 let vyrábí v Soběslavicích na Liberecku dřevěné brikety. Ročně podle ní firma vyrobí kolem 2000 tun tohoto ekologického topiva. Letos to ale nestačí.

"Když jsme začali, šla většina produkce do zahraničí, dnes nejvíc prodáváme doma a kdybychom vyrobili dvakrát víc, prodali bychom to také," dodala Bartoňová.

B.R.D. ale nemůže podle Bartoňové zvýšit výrobu. "Jsme závislí na surovině - pilinách, a té je na trhu nedostatek," vysvětlila. To potvrdili i další výrobci briket. "Piliny od zpracovatelů skupuje hlavně ČEZ, který je přidává k uhlí," řekl Libor Titěra z firmy Ekotherm v Jablonci nad Nisou. Jeho firma v

minulých letech vyráběla kolem 4000 tun briket, letos je ale produkce o čtvrtinu nižší právě kvůli nedostatku suroviny.

Skupina ČEZ ale není jediným, kdo piliny a dřevní štěpku skupuje, topí jí také teplárny, které se stejně jako elektrárny podílejí na plnění vládního závazku, že stát bude do roku 2010 vyrábět osm procent elektrické energie z obnovitelných zdrojů.

Mluví ČEZ Ladislav Kříž včera ale řekl, že v provezech skupiny se loni spálilo o polovinu dřevního odpadu méně než před rokem. "Pokud tento materiál na trhu chybí, není to proto, že bychom ho skupovali my, ale proto, že ho producenti vyvážejí do zahraničí, kde za něj dostávají víc," podotkl Kříž.